
 

  COMUNE DI CASTROLIBERO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

COPIA

N.  30

del Registro

Oggetto:

MODIFICA REGOLAMENTO CONCESSIONE UTILIZZO BENI COMUNALI

 

L'anno duemilasedici, addì  venti del mese di  Ottobre alle ore  10:33 con proseguo, previa convocazione da parte 

del Presidente del Consiglio, nella Sala Consiliare, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta Straordinaria di 1^ 

Convocazione.

Presiede l'adunanza   NICOLETTA PERROTTI  in qualità di Presidente del Consiglio.

Il Presidente procede all'appello nominale dei seguenti consiglieri eletti in carica:

COGNOME E NOME CARICA PRESENZA

1) PERROTTI NICOLETTA

Presidente SI

2) GRECO GIOVANNI

Consigliere SI

3) GRECO ORLANDINO

Consigliere NO

4) PACENZA SABRINA

Consigliere SI

5) ILLUMINATO YLEANA

Consigliere SI

6) GANGI ANGELO

Consigliere SI

7) NUDO ENRICO

Consigliere SI

8) SERRA FRANCESCO

Consigliere SI

9) URSO ANTONINO

Consigliere NO

10) FIGLIUZZI ALDO

Consigliere NO

11) GRECO GUIDO

Consigliere NO

Consiglieri presenti n. 7 su 11 componenti il Consiglio Comunale.

Assiste e partecipa il Segretario Generale del Comune, DOTT.SSA ANNA CARUSO 

E' presente il Sindaco  GIOVANNI GRECO  con diritto di voto.

La seduta è Pubblica

 



 

E' presente l'assessore esterno Marco Porcaro

La Presidente del Consiglio introduce il quarto punto  all'o.d.g. avente ad oggetto: 

“REGOLAMENTO CONCESSIONE UTILIZZO BENI COMUNALI - INTEGRAZIONE E MODIFICHE”, 

Relazione sulla pratica l'assessore competente, avv. Angelo Gangi: “Un soldo risparmiato, si 

dice, è un soldo guadagnato.  Non vi nascondo che inizialmente, quando l'ufficio ha proposto questa 

delibero ho avuto qualche perplessità concettuale. Che fruibilità diamo ai nostri cittadini dei beni 

comunali? Sul tema vi sono due scuole di pensiero, una più conservativa, alla quale sentivo di aderire, 

l'altra che va nella direzione della ottimizzazione delle risorse e la monetizzazione. Che non è simbolica, 

ma magari ci consentirà di fare altro sempre a vantaggio dei cittadini. E' partita anche una ricognizione 

del patrimonio comunale, da me richiesta, per fare il punto sulla sua gestione, poiché sono stati 

riscontrati comportamenti non conformi. Anche su questa pratica chiedo al consiglio l'immediata 

esecutività.”

Terminato il dibattito

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di seguito riportata;

Il Responsabile Area Tecnica

"PREMESSO che con Delibera di Consiglio Comunale n. 22 del 27.04.2007 è stato approvato il 

Regolamento  di “Concessione utilizzo beni comunali;

CHE nello stesso Regolamento sono disciplinate le modalità di utilizzo dei beni comunali in relazione 

al tipo di iniziative nonché  risultano indicate le relative tariffe di applicazione;

RILEVATA la necessità di integrare il suddetto Regolamento inserendo anche l'utilizzo da parte di 

terzi di altri n. 2 beni comunali non presenti nell'elenco  di cui art. 5 del predetto Regolamento, e 

precisamente l'anfiteatro “ V. Tieri” sito alla Via F. Gullo e la “Chiesa S. Maria” sita nel centro 

storico di questo  Comune, oggetti anche questi di richiesta di utilizzo da parte di terzi,  per i quali 

questo Comune deve assicurarne la manutenzione ordinaria nonché sostenerne costi di gestione e, 

pertanto, si ritiene necessario prevedere una tariffa di utilizzo;

RITENUTO altresì, meglio disciplinare le modalità di rilascio delle autorizzazioni all'uso degli 

immobili, ritenendo opportuno che le stesse autorizzazioni vengano rilasciate dal Responsabile di Area 

competente la  cui finalità di utilizzo è destinata;

RITENUTO pertanto a tal fine integrare e modificare il Regolamento  di “Concessione utilizzo beni 

comunali” nei termini di cui sopra;

VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile dell'Area 

Tecnica; 

VISTO il Testo Unico degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo n. 267 del 18/08/2000 e ss.mm. ed 

ii.";

PROPONE

Le premesse fanno parte integrante della presente delibera;

DI INTEGRARE e per l'effetto sostituire l'Art. 5 del Regolamento  di “Concessione utilizzo beni 

comunali”,  approvato con Delibera di Consiglio Comunale n. 22 del 27.04.2007, con l'aggiunta dei beni 

di proprietà comunale anfiteatro “V. Tieri” sito alla Via F. Gullo e “Chiesa S. Maria” sita nel centro 



 

storico, con le relative finalità e tariffe secondo la seguente formulazione:

ART. 5

La concessione  in uso dei locali e/o beni sarà subordinata al versamento anticipato di un rimborso spese 

che, secondo la manifestazione che si intende organizzare, viene così fissato:

LOCALI O BENI TIPO INIZIATIVE TARIFFE

Chiesa San Giovanni Chiesa 

Santa Maria

Promessa di matrimonio e matrimonio 

civile

Euro 300,00 per non 

residenti

Chiesa San Giovanni Chiesa 

Santa Maria

Promessa di matrimonio e matrimonio 

civile

Euro 200,00 per residenti

Chiesa San Giovanni Chiesa 

Santa Maria

Eventi, manifestazioni e convegni Euro 300,00 al giorno

Sala Conferenze Eventi, manifestazioni e convegni Euro 200,00 al giorno

Parco Palazzotto Eventi, manifestazioni e convegni Euro 500,00 al giorno

Casa delle Culture (Isabella 

Quintieri)

Eventi, manifestazioni e convegni Euro 200,00 al giorno

Anfiteatro “V. Tieri” Eventi, manifestazioni e convegni Euro 350,00 al giorno

Nel caso in cui i beni siano richiesti per uso continuativo o periodico, maggiore di 3 giorni/volte, verà 

stipulato un accordo con il quale si stabilirà la somma da pagare.

DI MODIFICARE l'Art. 3 del predetto Regolamento relativo alle modalità di concessione dell'utilizzo 

dei beni comunali nel modo seguente:

ART. 3

La concessione per l'utilizzo dei beni comunali riportati nel presente regolamento sarà rilasciata dal 

Responsabile di Area competente in relazione alla finalità di utilizzo richiesto, previo pagamento delle 

tariffe indicate all'Art. 5 del Regolamento. Eventuali dinieghi devono essere motivati. L'Ufficio 

Manutenzione provvede alla tenuta di un registro sul quale saranno annotate le prenotazioni per l'utilizzo 

alla data richiesta, nonché alla cura della manutenzione ordinaria e straordinaria dei beni individuati nel 

presente Regolamento, tenendo aggiornate le caratteristiche di idoneità all'utilizzo e di conservazione 

delle chiavi che saranno consegnate su richiesta dell'Ufficio che ne autorizza lo stesso utilizzo. Ulteriori 

disposizioni operative e di raccordo saranno diramate a cura dello stesso Ufficio.

DI CONFERMARE tutto quanto altro stabilito nel suddetto Regolamento di “Concessione utilizzo beni 

comunali” approvato con Delibera di Consiglio Comunale n. 22 del 27.04.2007;

DI TRASMETTERE copia del presente atto ai responsabili di area per l'osservanza di quanto disposto;

DI DICHIARARE  il presente atto immediatamente esecutivo.

Il Responsabile dell' Area

f.to ARCH. SALVATORE MANNARINO



 

IL CONSIGLIO  COMUNALE

RICHIAMATO l'articolo 48 del Decreto Legislativo n. 267 del 18/08/2000;

VISTA la proposta di deliberazione del Responsabile dell' Area Tecnica, avente per oggetto " MODIFICA 

REGOLAMENTO CONCESSIONE UTILIZZO BENI COMUNALI ";

PRESO ATTO che la stessa è corredata del parere  favorevole formulato ai sensi dell'art. 49 del Decreto 

Legislativo n. 267 del 18/08/2000;

RITENUTO che la proposta di che trattasi è meritevole di approvazione, per le motivazioni in essa contenute che 

integralmente si intendono qui richiamate;

AD UNANIMITA' DI VOTI ESPRESSI IN FORMA PALESE PER ALZATA DI MANO

DELIBERA

Di approvare la proposta sopra riportata, e per l'effetto:

Le premesse fanno parte integrante della presente delibera;

DI INTEGRARE e per l'effetto sostituire l'Art. 5 del Regolamento  di “Concessione utilizzo beni 

comunali”,  approvato con Delibera di Consiglio Comunale n. 22 del 27.04.2007, con l'aggiunta dei beni 

di proprietà comunale anfiteatro “V. Tieri” sito alla Via F. Gullo e “Chiesa S. Maria” sita nel centro 

storico, con le relative finalità e tariffe secondo la seguente formulazione:

ART. 5

La concessione  in uso dei locali e/o beni sarà subordinata al versamento anticipato di un rimborso spese 

che, secondo la manifestazione che si intende organizzare, viene così fissato:

LOCALI O BENI TIPO INIZIATIVE TARIFFE

Chiesa San Giovanni Chiesa 

Santa Maria

Promessa di matrimonio e 

matrimonio civile

Euro 300,00 per non 

residenti

Chiesa San Giovanni Chiesa 

Santa Maria

Promessa di matrimonio e 

matrimonio civile

Euro 200,00 per 

residenti

Chiesa San Giovanni Chiesa 

Santa Maria

Eventi, manifestazioni e convegni Euro 300,00 al giorno

Sala Conferenze Eventi, manifestazioni e convegni Euro 200,00 al giorno

Parco Palazzotto Eventi, manifestazioni e convegni Euro 500,00 al giorno

Casa delle Culture (Isabella 

Quintieri)

Eventi, manifestazioni e convegni Euro 200,00 al giorno

Anfiteatro “V. Tieri” Eventi, manifestazioni e convegni Euro 350,00 al giorno

Nel caso in cui i beni siano richiesti per uso continuativo o periodico, maggiore di 3 giorni/volte, verrà 

stipulato un accordo con il quale si stabilirà la somma da pagare.

DI MODIFICARE l'Art. 3 del predetto Regolamento relativo alle modalità di concessione dell'utilizzo 



 

dei beni comunali nel modo seguente:

ART. 3

La concessione per l'utilizzo dei beni comunali riportati nel presente regolamento sarà rilasciata dal 

Responsabile di Area competente in relazione alla finalità di utilizzo richiesto, previo pagamento delle 

tariffe indicate all'Art. 5 del Regolamento. Eventuali dinieghi devono essere motivati. L'Ufficio 

Manutenzione provvede alla tenuta di un registro sul quale saranno annotate le prenotazioni per l'utilizzo 

alla data richiesta, nonché alla cura della manutenzione ordinaria e straordinaria dei beni individuati nel 

presente Regolamento, tenendo aggiornate le caratteristiche di idoneità all'utilizzo e di conservazione 

delle chiavi che saranno consegnate su richiesta dell'Ufficio che ne autorizza lo stesso utilizzo. Ulteriori 

disposizioni operative e di raccordo saranno diramate a cura dello stesso Ufficio.

DI CONFERMARE tutto quanto altro stabilito nel suddetto Regolamento di “Concessione utilizzo beni 

comunali” approvato con Delibera di Consiglio Comunale n. 22 del 27.04.2007;

DI TRASMETTERE copia del presente atto ai responsabili di area per l'osservanza di quanto disposto;

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Ravvisata l'urgenza di provvedere;

Con voti  favorevoli unanimi espressi per alzata di mano; 

Dichiara la presente deliberazione  immediatamente eseguibile, ai sensi dell'Art. 134, comma 4, del 

D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267.

______________________________________________________________________________

Terminati gli argomenti posti all'ordine del giorno la Presidenza dichiara chiusa la seduta alle ore 11.00



 

PARERI AI SENSI DELL'ART. 49 DEL D. Lgs. 18 Agosto 2000, N. 267

Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali

Vista la proposta di deliberazione del Consiglio Comunale, avente per oggetto quanto sopraindicato, i sottoscritti 

hanno

espresso i seguenti pareri:

PARERE IN ORDINE 

ALLA REGOLARITA' 

TECNICA 

DEL CAPO AREA

Si esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica 

Data 06/07/2016

Il Responsabile

f.to ARCH. SALVATORE MANNARINO

PARERE IN ORDINE 

ALLA REGOLARITA' 

CONTABILE

 

NON NECESSITA DI PARERE CONTABILE



 

Letto e Sottoscritto

La Presidente del Consiglio

f.to  NICOLETTA PERROTTI

Il Segretario Generale

f.to DOTT.SSA ANNA CARUSO

E' copia conforme al suo Originale, per uso amministrativo.

            

Castrolibero lì,  

Il Segretario Generale

DOTT.SSA ANNA CARUSO

ATTESTAZIONE ESECUTIVITA' DELL'ATTO

La  presente deliberazione

 E' stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000, n.267;

□ Sarà esecutiva in data , ai sensi e per gli effetti dell' art. 134, comma 3 , del D.Lgs. 18.08.2000, n.267;  

 comma 3, Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali).

Castrolibero  lì, 

Il Segretario Generale

F.to DOTT.SSA ANNA CARUSO

PUBBLICAZIONE ALL'ALBO ON-LINE

Pubblicazione N.  del 

La presente Deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi.

dal  al 

Castrolibero lì, 

Il Responsabile della Pubblicazione

F.to   
















